

伊川县西牛庄村发展肉兔养殖产业,年出栏商品兔15万只以上,年产值达1000万元——

# 养“脱贫兔” 奔富裕路



养殖肉兔,让叶普君过上了好日子



□记者 何奕儒 通讯员 王社民 文/图

“兔是宝,长得快,卖得好,只要勤劳肯干,不愁没钱赚!”近日,伊川县彭婆镇西牛庄村村民叶普君来到肉兔养殖基地,抱起一只大兔子笑着说,他养的兔子已远销重庆,一年净赚6万元。

叶普君原是贫困户,通过养肉兔脱贫增收,盖了新房。西牛庄村的肉兔养殖是伊川县的“明星产业”,靠养兔子脱贫致富的村民不止他一人。

目前,西牛庄村的肉兔养殖基地建有10间兔舍,走进其中一间,只见一排排兔笼整齐排列,兔子或觅食或嬉戏,可爱极了。如今,基地年出栏商品兔15万只以上,年产值达1000万元。西牛庄村的肉兔养殖产业已形成“饲料加工、基地养殖、肉兔直销、鲜肉冷冻、美食加工”五位一体的产业链,带动该村近40户贫困户脱贫。

西牛庄村如何与兔子结了缘?这要从2015年说起。

当时,西牛庄村是贫困村,基础设施落后,没有集体产业。同年7月,郑州煤炭工业(集团)有限公司(简称郑煤集团)定点帮扶西牛庄村,决定以产业扶贫为抓手,在该村发展肉兔养殖产业。2016年年底,西牛庄村的肉兔养殖基地建成,并成立了洛阳金沃土养殖专业合作社。村里的贫困户可以承包兔舍,也可以来此打工,承包者每年只需向村里支付租金。

“大家原来只会种庄稼,村里有了产业,养

兔子就是村民增收致富的希望。”叶普君说,当时,他也承包了一间兔舍。不过,肉兔养殖并不是一帆风顺的,由于兔子饲料成本高,大家资金短缺,购买饲料成了难题,不少村民打起了退堂鼓。驻村第一书记李孝同筹借了10万元,才帮大家买来饲料,渡过难关。

借钱买饲料只能供一时之需,不是长久之计。“我们想在村里建一个饲料厂,郑煤集团得知后,支援60吨工字钢用于饲料厂建设,还为厂里定制了一台移动升降机,减小工人劳动强度。”李孝同说,2019年1月,西牛庄村的饲料厂建成,大家不用大量外购饲料,每年可节省30多万元的养殖成本,村里还可以对外销售饲料,拉长了产业链。

发展产业,拓展销路是关键一环。李孝同曾带着村干部四处寻找合作商,最终在重庆市河南商会的帮助下,找到了合作伙伴。现在,西牛庄村有两辆货车,每周直接往重庆运两车肉兔。

饲料价格低,销路有保障,村民们养兔子既赚钱又轻松。叶普君说,村里还配建了冷冻仓库,遇到市场低谷,肉兔可先宰杀储存,等价格回暖再投放市场,有效减小销路不畅造成的损失。

今年夏天,西牛庄村又迎来了一件喜事,村里的美食广场开业。村民瞅准商机,纷纷学习兔肉加工技术,五香烤兔、麻辣兔块……在美食广场经营兔肉生意的摊位达40个,生意火爆。

“西牛庄村靠养兔子每年有10余万元的集体收入。村子不仅摘掉‘贫困帽’,贫困户也全部脱贫。”李孝同说,肉兔养殖产业帮助西牛庄村“敲”开致富门,接下来,村子将继续扩大产业发展规模,壮大村集体经济,为村民铺就致富路。



## 张旭 人民警察 就是要为群众守平安

□记者 申利超 通讯员 赵利军

获得全省抗击新冠肺炎疫情先进个人这个荣誉称号后,张旭第一时间将喜悦分享给家人,并给年幼的女儿一个暖暖的吻。这个吻饱含着张旭对女儿的愧疚,更体现着一名党员民警对人民的忠诚和无私。

张旭今年31岁,是宜阳县公安局治安大队民警,也是一名共产党员。疫情防控期间,张旭专职负责上级疫情指令的分解、下达、汇总、上报等工作。为确保每条指令、每条信息涉及的每个重点人员都能精准排查、掌控在位,张旭经常彻夜加班,奋战至天明。

由于家住洛阳市区,为缩短上下班时间,提高工作效率,更好地投入到疫情防控工作中,张旭在宜阳租了一间房子。离家那天清早,张旭含泪将3岁的女儿托付给父母……

“妈妈,早点儿来接我!”

“好,妈妈忙完工作就来接宝宝回家……”

下班后,看着空荡荡的出租屋,张旭心中充满对女儿的愧疚。有一次,她打算和女儿视频通话,拿起电话却发现已是凌晨3点,回过神时她已泪眼模糊。

疫情还在发展,张旭知道每天都是一场硬仗。2月1日凌晨,张旭刚忙完前一天的核查工作,正犯困时又收到一批核查指令,涉及400人,并且当天下午1点前要上报完毕。她赶紧用凉水洗了把脸,挨个给核查负责人打电话,逐一明确核查要求和时效。

给核查民警解答有关核查标准和要,叮嘱核查民警走访时注意做好防护措施、讲究核查方式……又是一个通宵。终于,当天下午1点前,400人的核查任务顺利完成,并全部落实了“四包一”措施,做到了疫情早发现、人员早隔离、措施早跟进、技术早防控。

在疫情防控阻击战中,上级的核查指令一般都在凌晨下达。不管何种指令、何时收到,张旭都坚决做到第一时间签收、第一时间下达、第一时间反馈,决不让指令在她手中过夜。在张旭的不懈努力下,宜阳县公安局上报各类数据精准、高效、及时、全面,为市、县两级疫情防控工作的迅速推进、精准开展提供了科学依据。

“越是有困难、越是有危险,我们越要迎难而上。”张旭说,共产党员就是要为人民谋幸福,人民警察就是要为群众守平安。

特别提醒:今日购买,节省400多元! 对不起,我们来晚了!

# 高品质益生菌骆驼乳粉 再次降价!

神秘的驼奶——源于戈壁滩上滋补珍品

牛奶、羊奶已经成为大家日常饮食的常客,但驼奶却鲜为人知,骆驼作为“沙漠之舟”,不仅是沙漠里的重要运输工具,也是牧民们推崇的奶源,但骆驼挤奶困难,一头骆驼每天的产奶量在2公斤左右,无法形成规模化生产。

驼奶营养丰富,其维C含量、铁含量、类胰岛素因子皆较高,驼奶高钙,饱和脂肪酸低,特别适合中老年人服用,作为优质奶源备受营养学家青睐。

绿色奶源 中老年人专用配方 营养丰富口感好

新疆幅员辽阔,沙漠草原交相辉映。自然放养,野外觅食的双峰骆驼虽然无法规模化养殖,但驼农们采用了合作社的方式,驼农负责绿色奶源,企业负责科学研发,利用现代化设备进行生产,高品质益生菌骆驼乳粉就此诞生。

好驼奶必须营养口感兼备,高品质益生菌骆驼乳粉采用新鲜驼奶及时生产,营养大量保留,工艺先进,味道香醇,口感柔滑,特别针对中老年人体质而添加了益生菌和牛磺酸,中老年人朋友

可常年服用。

为什么中老年人一定要多喝驼奶?

1. 营养成分含量高,特别适合中老年人; 2. 骆驼奶中含有丰富的蛋白,补充营养,维持身体年轻态。

喜讯:感恩回馈!

每盒300克,只需40元!

1. 本次活动为厂家直供,活动期间,高品质益生菌骆驼乳粉(蛋白固体饮料)每盒40元特卖,绝不加价; 2. 每盒300克,每天供应500盒,先定先得; 3. 一套为6盒,不零售,每个家庭限订4套! 4. 活动

11月9日截止,活动结束后立即恢复市场价498元,特此声明。全国免费送货,货到付款!

**郑重声明** 本产品由太平洋保险公司承保,我们销售的是高品质益生菌骆驼乳粉,可验真伪,假一赔十。

活动期间 (300克/盒)	11月9日后 (300克/盒)
40元	498元

抢购热线: 400-012-7757